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Magisterská diplomová práce Lucie Němečkové je logicky strukturována do jednotlivých kapitol. Po úvodu následuje přehled dosavadního stavu bádání a poněkud nepřesně nazvaná kapitola Několik poznámek k vývoji zátiší na přelomu 17. a 18. století. Ve skutečnosti jde o vcelku rozsáhlý přehled vývoje zátiší v renesanci a baroku. To samé platí i o podkapitole 2.2 Zátiší konce 17. a počátku 18. století v českých a moravských sbírkách. Ta navíc vyznívá poněkud nepřehledně, když po krátkém výčtu renesančních zátiší a jejich malířů v českých zemích následují zmínky o dílech a mistrech zastoupených v českých sbírkách, načež je znovu referováno o malířích zátiší na našem území v období baroka. Kapitolu patrně chtělo nazvat jinak, např. Dějiny zátiší v českých zemích. Rozsáhlou a informativně bohatou je 3. kapitola, Život Andrease Kindermana, zv. Tulipan. Studentka se zde na základě všech dostupných informací pokusila rekonstruovat malířův život a objasnit některé nejasnosti (doba narození, původ, školení). Následuje katalog Kindermanova díla čítající třicet položek. Zde se setkáme pouze s jedním výraznějším nedostatkem, kterým je chaotické řazení literatury, na místo jediného možného, tedy chronologicky vzestupného způsobu. U zátiší s bohatěji zdobenými vázami by bylo užitečné nahlédnout do dobových grafický vzorníků váz, kterých vycházelo zvlášť ve Francii, ale i dalších zemích, velké množství. Dohledání případných vzorů může rozšířit naše poznání Kindermanových uměleckých obzorů a upřesnit dataci obrazů.

Další, dílčí připomínky: citát z knihy Svetlany Alpers na s. 21 dělá dojem, jakoby šlo o dobový, barokní výrok; "V rámci tohoto korpusu, citovaného v úvodním přehledu dosavadního stavu bádání…" (s. 31; není jasné, co je tímto "korpusem" myšleno - špatně zvolené slovo?); tovaryšská cesta je mylně označena za kavalírskou cestu (s. 39); zámek Nebílov na místo Nebílovy (s. 51); v rámci Kindermanových květinových kousků (s. 55; poněkud familiární). Mimořádné nesnáze působí studentce psaní velkých, respektive malých písmen u některý přídavných jmen. Několik příkladů za všechny: "ve scénách s Mariánskou tematikou" (s. 14), "snad až Caravaggiovským způsobem" (s. 19), "na Italské počátky malby" (s. 24), "při Florentském chrámu Santa Croce" (s. 25), "v rámci Strahovské sbírky" (s. 25), "zápisu Pražského malířského bratrstva" (s. 36), "pobytu v Italské metropoli" (s. 40) nebo "zůstávají Nostické inventáře" (s. 43); Malá písmena píšeme i v případě "Nymfy a Satyra" (s. 50; jde o druh, nikoliv vlastní jméno).

Přes uvedené připomínky považuji práci Lucie Němečkové za zajímavou a přínosnou, a navrhuji hodnocení C nebo B.
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